

全力以赴夺丰收

耀州区：强化农机监管保安全

本报讯（通讯员 刘伟豪）为夺取夏粮丰收，今年“三夏”期间，耀州区农机安全监理站积极行动，全力以赴打好小麦机收这场硬仗，抓实抓细夏收夏种夏管各项工作，确保夏粮颗粒归仓，夯实全年粮食生产基础。

“工欲善其事，必先利其器。”为了确保农机在作业中“不掉链子”，耀州区农机安全监理站提前谋划，精心部署，严格实行农机跨区作业证备案管理，发证网络备案同步，同时做到车证统一，并设

立跨区作业农机接待服务站，实施外地作业机具跨区备案制度，为农机手提供贴心服务。

针对全区农机分布较散、安全监管难度大的特点，耀州区积极组织农机监理人员在事故易发区、生产密集区、田间场院、机收现场等场所，重点排查机械带病上路、人车证照不全、载人酒驾、违规操作等严重威胁生产安全行为，同时对发现的安全隐患进行现场整改。截至目前，安排农机安全巡查38次，出动检查工作人员116人次，排查各

类机械1600台次，排查整改农机安全隐患6起，发放农机安全宣传资料2000余份。

为确保“三夏”农机安全高效作业，耀州区主要从以下几个方面做好保障：一是设立5个农机跨区作业接待服务站，为跨区农机手及时做好气象、交通、作业调度等贴心服务，确保跨区作业机械通行、作业顺畅。二是建立“三夏”农机作业应急服务机制，利用农机合作社及农机大户的优势，组建9个“三夏”农机应急作业服务队，快速应对“三夏”抢收抢种工作。三是建立两个农机手微信群，定期在微信群里推送农机安全操作、气象、生产调度等信息，实现线上推送宣传，线下调度服务。四是

为农机手提供作业油料供需信息服务，积极对接中石油，为农机手积极争取油料供应优惠政策。

息咨询和服务，免费发放毛巾、手套、饮用水等农机服务包，用贴心优质服务助力“三夏”工作的开展。

为保障夏收工作安全、高效、有序进行，王益区组织开展农机驾驶操作人员安全培训会2期，培训农机驾驶员96人，切实增强农机驾驶员安全意识，消除安全隐患。指导各涉农镇办联系空置厂房、学校操场及村委会广场等一切能满足粮食晾晒的场地，为群众夏粮晾晒提供方便。

为确保粮食颗粒归仓，在小麦管理期间，王益区还组织农业技术人员深入黄堡镇等多个示范点开展小麦苗情、墒情、虫情调查，开展小麦“一喷三防”防控工作，促进冬小麦长势均衡，努力实现苗齐、苗全、苗壮，着力实现稳穗数、增粒数、争粒重，为粮食丰收打下了坚实的基础。

我市农村地区 建设国家森林城市宣传氛围浓



本报讯（记者 董唯韦）今年以来，市农业农村局多措并举，持续深入开展国家森林城市宣传“进农村”活动。

组织宣讲，围绕国家森林城市建设要求，利用“四支队伍”精准宣传，进一步提升基层农村干部及广大群众的思想认识。实行区县、乡镇、村组三级联动，在文化广场、公路沿线、重要路口设立宣传牌，利用LED屏滚动播放建设国家森林城市宣传标语，全面掀起全民参与森林城市建设的热潮。创新宣传方式，利用乡村传统集会日，通过车载喇叭、发放资料实物、文艺表演等形式，集中宣传森林城市建设动态，持续提升宣传效果。专项督查，先后6轮次深入5个区县17个乡镇33个村督导检查，发现问题，下发督办单，限时整改。

截至目前，全市农业农村系统共开展国家森林城市宣传“进农村”活动40余次，发放倡议书3.6万余份，设立户外固定宣传牌1500余块，悬挂横幅2000余条，利用美篇、微信公众号等平台发布倡议书、创森小知识60余篇，全市农村地区建设国家森林城市宣传氛围浓厚。

尧生镇开展 抓党建促乡村振兴“擂台比武”

本报讯（通讯员 杨会会）近日，宜君县尧生镇组织开展抓党建促乡村振兴“晾晒评比”创争先优暨“比武夺旗”活动，通过“擂台比武”，进一步提升基层党组织书记抓党建促乡村振兴能力和水平，为乡村振兴提供坚强组织保障。

此次“擂台比武”以现场讲、现场晾、现场比、现场评、现场赛的形式开展，共20名村党支部书记、第一书记依次进行半年述职，9名评委严格按照考核标准，根据述职情况现场打分。各村党支部书记、第一书记立足本村实际，围绕“强党建、促振兴”，讲述工作亮点、分享经验做法、谈下一步工作思路。最后，经过激烈比武，弥敦村、唐家堰村夺得党建促乡村振兴工作流动红旗。

此次活动既是对上半年工作的总结，又是对各村党支部书记、第一书记作风提能力的检验，更是对下半年工作的再安排再部署。各村党支部书记、第一书记纷纷表示，将以本次活动为契机，推动互融互学互帮互促的乡村发展模式，在“找差距、立标杆、定目标”中有效破解村干部不愿干、不会干的问题，不断开拓抓党建促乡村振兴的工作思路，增强服务群众的使命感，为推进乡村振兴提供坚强有力的组织保障，真正夯实建强基层战斗堡垒。

红土镇开展地质灾害应急演练

本报讯（通讯员 寇军鹏）为全面提升地质灾害应急救援能力，增强群众防灾自救意识，6月12日，印台区红土镇在邵家沟村、金华山村开展了地质灾害应急救援综合演练。此次应急演练以实战模拟的形式检验地质灾害应急预案的可操作性，该镇党员干部、各村村干部、辖区群众共140余人参加了演练。

为使演练活动取得实效，在演练前，红土镇地质灾害应急救援队伍工作人员为参与的村民发放了地质灾害宣传资料140余份，并进行了地质灾害防治知识培训，对培训内容进行了测试。

本次演练模拟的是受持续强降雨影响，地质灾害隐患点突发地质灾害险情时的实战救援和撤离。演练开始后，党员干部采用鸣锣、大喇叭等多种方式将灾情信息及通知辖区群众，组织群众快速有序撤离到安全地带，对于独居老人、伤残人士等特殊群体，由医疗救护队员对其进行检查后，及时送至医院得到专业医疗救助。

通过此次演练，检验了红土镇指挥系统的快速反应能力、联络通畅情况、应急队伍快速集结、山洪地灾防御转移人员、防汛抢险装备及使用等情况，防汛预案和地灾预案各种应急措施的适用性和可操作性。

印台区：倾情服务确保粮食颗粒归仓

本报讯（通讯员 曹四川 刘琳琳）为切实做好“三夏”各项工作，印台区及早动手，全面研判生产形势，科学制订工作方案和应急处置方案，全力确保52万亩小麦颗粒归仓，夏管夏种有序推进。

精准预报天气。据气象部门预报，“三夏”期间印台区还存在降雨过程，对抢收抢种工作造成不利影响，气象部门密切监测天气变化，科学预测、实时研判，及早预报，农业农村部门根据天气情况适时调整优化抢收抢种方案，做好应急准备，打好主动仗。

精心组织部署。针对今年“三夏”天气变化大、降雨偏多的实际，印发了《关于全力以赴做好“三夏”工作的通知》，成立了“三夏”工作推进领导

专班，下设3个督查小组，包镇（街道）包村，推进各项工作开展。区镇两级实行24小时值班制度，开通机收保障热线电话，及时解决“三夏”期间随时出现的各种问题。

加强农机保障。已完成农机具审检修750台次，联系组织小麦联合收割机60余台，培训农机手100余人次，保障农机安全作业。同时和区内中石油、中石化企业协商，在机收期间全力做好燃油

供应。

加强服务保障。成立了农技、农机、种子、执法4支服务队，加强对包抓镇（街道）、村组“三夏”工作的业务指导服务。同时成立了1个农机应急服务队，35个抢收服务队，设立5个机收接机服务站、4个跨区作业高速出口绿色通道导示牌，全区10.4万平方米临时晾晒场已准备到位，可满足全区小麦晾晒需求。

西村综合服务中心：「雨露计划」助力乡村振兴

本报讯（通讯员 郝静）为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，全面落实教育扶贫政策，减轻脱贫户家庭子女就学经济压力，确保脱贫户家庭不因学返贫，切实发挥教育帮扶“造血”功效，宜君县五里镇西村综合服务中心积极开展2023年“雨露计划”摸底和申报工作，利用多种形式开展宣传和深入摸排，使脱贫群众充分知晓“雨露计划”补助政策，做到符合条件条件的学生应报尽报，让政策家喻户晓。

强化宣传，广泛动员。发挥村“两委”、帮扶联系人、网格员的作用，深入村组进行入户宣传，并将“雨露计划”相关政策、申请程序与要求发送到村组微信群内，通过网络媒体进行政策宣传，让群众了解补助范围、标准、实施时间、申报方式及认定程序等，确保“雨露计划”真正惠泽脱贫家庭学生。

加强摸排，全面掌握。由驻村工作队牵头，村干部协助，在2022年度秋季“雨露计划”系统反馈花名册的基础上，逐户逐人审核校正，掌握其在籍在校情况，对拟申报对象和新增人员进行核查，严格按照个人申请、村级审查、公示公示等程序，确保摸底数据真实有效，不多报不漏报。

规范程序，严格把关。在申报过程中，严格按照个人申请、村级审查、乡镇审核、县级审批的程序，对申请人的脱贫人口身份和学籍证明进行审核，确认符合资助条件后，上报县级部门，落实补助政策。截至目前，共计上报符合政策对象13户，其中1户由于休学暂停本学年“雨露计划”申报，12户完成申报相关工作。

全面推进乡村振兴

进入6月份，苹果树已进入幼果膨大期，做好这一时节果园管理工作是保证全年苹果产量和质量的关键时期。连日来，在我市各县区苹果园里，果农们抢抓农时，积极开展疏果、套袋、施肥、病虫害防治等工作，为果树保养，促进丰产丰收打下坚实基础。

近日，走进位于耀州区关庄镇柏树塬村的柳林果品专业合作社的苹果园里，郁郁葱葱的果树一望无际，一个个乒乓球般大小的青绿色幼果挂满枝头，果农们疏剪掉长势畸形、有病虫及萎蔫的果实，对个头大、状态好的果实，拿出套袋，撑开袋口，套住果实，扎紧袋口，现场一片繁忙景象。

三分种，七分管。苹果套袋有促进着色的作用，可以提高全红苹果的比例，使果品不易皱皮和失去水分，同时还可以减少农药残留、预防病虫害，是保障苹果丰收的有效手段。据合作社负责人任战利介绍，套袋时要将袋口朝下、袋底朝上，便于热空气由通气孔排出，袋口要扎严，避免雨水、药水和害虫进入袋内。

“今年苹果花期开花多，质量也好，所以苹果的品质和产量比去年还要好。套袋完成后，接下来就是根据实际情况分类施肥了。”任战利笑呵呵地说。

据了解，柳林果品专业合作社成立于2008年，建有果园100亩，现有华硕、富士、秦脆、瑞雪等多个品种。该合作社采用“合作社+农户”的发展模式，通过产业带动，积极构建利益连接机制，最大限度发挥合作社的资源和技术优势，引导周边农户把果品产业作

苹果园里管护忙

本报记者 张红

为创富增收的重要途径，示范带动农户积极培育果品富民产业，增收致富，为推动果品产业发展发挥着积极作用。

同时，合作社长期邀请果树专家举办各类果树技术培训，培训果农5000人次，基本实现了户有1名果树“明白人”的目标。每年都能按时指导供应优质价廉的农资，年销售农资750吨，使每户果农都能按时追肥、打药防虫，生产优质果品，为每户节省农资费用500元以上。合作社还积极联系省内外果品销售网点，畅通销售网络，打通销售渠道，把果品收上来，销出去，卖个好价钱，让千家万户的小生产与千变万化的大市场有效对接，实行双向流通。

“2020年至2022年，我们合作社采用线上、线下相结合的销售模式，利用海南展销会、上海推荐会、杨凌农高会等平台及电商平台大力宣传和推荐，合作社的产品深受广大消费者的喜爱，年销售量达1400多吨，销售额达到了1300万元。”任战利告诉记者，合作社将继续发挥优势，带领群众发展苹果产业，实现共同富裕。

合作社自成立以来，充分发挥了合作社社会化服



果农正在给苹果套袋

务功能及广泛的辐射带动、示范推广作用，先后获得“全国农民专业合作社示范社”“全国50佳农民专业合作社”“陕西省十佳农民专业合作社”等荣誉称号。合作社“硕耀”牌红富士苹果多次荣获中国杨凌农高会“后稷特别奖”和“后稷奖”。合作社苹果被市果业发展中心授予“铜川十大企业品牌”。